
大千生态环境集团股份有限公司

2018 年度董事会工作报告

2018 年，公司董事会严格按照《公司法》、《证券法》、《上海证券交易所股票上市规则》等法律法规及《公司章程》的规定和股东大会赋予的权利，明确公司战略发展方向，认真履行董事会职能，贯彻执行股东大会的各项决议，及时履行信息披露义务，实现了公司规范、稳健发展。在全体股东的支持下，公司董事会率领经营管理层与全体员工，按照公司发展战略以及年度工作计划，较好的完成了各项任务，现将董事会 2018 年度工作情况及 2019 年度工作计划汇报如下：

一、2018 年度公司经营情况

1、专注主业稳步开拓。公司牢牢把握国家保护生态环境、建设“美丽中国”、实施乡村振兴的战略机遇，积极参与美丽乡村、特色小镇、田园综合体项目的建设。2018 年，公司承接了泰和县马市生态文化旅游特色小镇 PPP 项目、高淳区东坝镇特色田园乡村 EPC 项目、沛县湖西田园综合体 EPC 项目，进一步拓展了公司的业务发展空间。同时，面对日趋激烈的市场竞争环境，公司积极与央企开展合作，发挥各自的资源优势，在市场上构成竞争合力，2018 年度公司成功进军保定、雄安，为公司未来业务市场的进一步开拓奠定了良好的基础。

2、经营业绩稳步增长。在国内经济金融形势发生巨大变化、融资环境趋紧、地方政府基础设施建设减缩、PPP 项目竞争激烈的背景下，公司秉承稳健的发展理念，及时调整战略，修正目标，明确思路，积极拓展主业，保持了经营业绩的稳定增长。2018 年度，公司实现营业收入 801,762,537.90 元，比上年同期增长 18.25%，实现归属于母公司所有者的净利润 90,122,187.88 元，与上年同期增长 15.04%，各项财务指标优良。

3、重视科研申报高企。公司长期重视科研投入，积极与科研单位密切合作。2018 年度，公司开展科研项目 9 项，获得专利授权 9 项，进一步提升项目的技术含量和内在品质。公司获批设立南京市博士后创新实践基地，为公司引进高层次技术人才、培养和提升科研能力创造了条件。同时，公司顺利通过“国家高新技术企业”认定，可享受企业所得税减免优惠，直接提高公司盈利水平，同时有

效提升了公司的科研管理水平，提高企业核心竞争力，为企业在市场竞争中提供有力资质。

4、资本平台助力发展。2018年，受总体经济环境的影响，融资环境趋紧，民营企业普遍出现融资难的经营难题，公司利用各种优势资源和融资渠道，授信情况良好，有效缓解公司的现金流压力。公司根据业务发展需求，于10月启动了非公开发行股票，12月26日向中国证监会递交了2018年度非公开发行股票的申请，证监会于2019年1月7日正式受理了公司的申请。此次非公开发行股票将助力公司发展，为业务拓展提供资金保障，为公司进一步做大做强奠定坚实的基础。

5、强化内控提升品质。2018年度，公司承建的部分重点项目面临着时间紧、任务重、专业复杂、当地优势资源匮乏等困难，公司积极寻求解决方案，攻坚克难，顺利完成各项工作任务。同时，公司进一步强化内控管理，建立职能部门与事业部之间的协作机制，明确分工，强化责任意识；推动以成本为核心的精细化管理，提升内部控制管理质量和项目盈利水平，规范运作，稳健发展。

二、董事会日常工作情况

1、董事会会议召开情况

2018年，公司董事会共召开8次会议，其中：1次现场会议、7次现场和通讯相结合方式会议，所有董事均亲自按时出席年内召开的各次会议，共审议通过了42项议案。具体如下：

会议届次	召开时间	审议事项
第三届董事会第九次	2018.1.11	审议《关于公司设立射阳分公司的议案》
第三届董事会第十次	2018.2.8	审议《关于公司设立高淳分公司的议案》
第三届董事会第十一次	2018.4.9	审议《关于<2017年度总经理工作报告>的议案》等19项议案

第三届董事会第十二次	2018.4.25	审议《公司 2018 年第一季度报告》
第三届董事会第十三次	2018.5.10	审议《关于公司拟收购正中路桥建设发展有限公司股权的议案》等 3 项议案
第三届董事会第十四次	2018.8.21	审议《公司 2018 年半年度报告及摘要》等 5 项议案
第三届董事会第十五次	2018.10.25	审议《公司 2018 年第三季度报告》等 2 项议案
第三届董事会第十六次	2018.12.4	审议《关于公司符合非公开发行 A 股股票条件的议案》等 10 项议案

董事会严格按照有关法律法规的要求规范运作，公司董事会议的各项议案均经过与会董事认真审议，并按照《公司章程》规定的权限做出有效决议。

2、召集股东大会议对股东大会各项决议的执行情况

公司董事会严格依照《公司法》和《公司章程》的规定，对达到股东大会决策标准的相关议案，在董事会或监事会审议通过后，提请召开股东大会进行审议。2018 年度，董事会共提请召开股东大会 3 次，其中年度股东大会 1 次，临时股东大会 2 次，均为现场投票及网络投票相结合的方式。公司董事会严格按照股东大会的决议和授权，认真执行股东大会各项决议，确保决议能够有效实施，公司规范健康发展。

3、公司董事会下设各专门委员会履职情况

公司董事会下设战略委员会、审计委员会、提名委员会、薪酬与考核委员会四个专门委员会。2018 年度，公司按照相关法律法规的规定及时召开了董事会各专门委员会，各委员们根据各自工作细则规定的职权范围，认真勤勉地履行了各自职责，就专业性事项进行研究，提出意见及建议，为董事会科学决策提供了强有力的支持。

4、公司独立董事履职情况

2018 年度，公司独立董事严格按照《上海证券交易所股票上市规则》、《公

司章程》、《董事会议事规则》、《独立董事工作制度》等相关制度的规定行使自己的权利，履行自己的义务。

公司独立董事严格按照《上海证券交易所股票上市规则》、《独立董事工作制度》等的规定履行独立董事职责，认真行使公司赋予的权利，及时了解公司的生产经营信息，全面关注公司的发展状况，积极出席公司召开的相关会议，对董事会审议的相关事项发表客观独立的意见，忠实履行职责，充分发挥独立董事的独立作用，提高了公司决策的科学性和客观性，维护了公司的整体利益，维护了全体股东尤其是中小股东的合法权益。

5、公司信息披露工作情况

公司按照中国证监会和上海证券交易所的要求，忠实履行上市公司信息披露义务，提高公司规范运作水平和透明度，切实保障所有投资者利益。报告期内，公司在上海证券交易所网站及指定媒体共发布定期报告 4 项、临时公告 82 项，都严格遵守了“公开、公平、公正”的原则，披露的内容真实、准确、完整，不存在任何虚假记载、误导性称述或重大遗漏，及时向投资者传达了公司经营管理、规范运作和重大决策等事项的相关信息，为投资者了解公司价值，判断公司未来发展提供了有效参考。

6、投资者关系管理工作情况

报告期内，公司董事会充分重视投资者关系管理工作，通过专线电话、专用邮箱、现场接待来访、上证 e 互动平台交流、投资者说明会等多种方式，保持与投资者的有效沟通与交流，加强了投资者对公司的了解，建立了良性互动关系。

7、内部控制实施工作情况

2018 年度，公司进一步建立健全了各项内部控制制度，公司现有的内控制度已覆盖了公司运营的各层面和各环节，形成了规范的管理体系，公司的法人治理、生产运营、财务管理和重大事项等活动严格按照公司各项内控制度进行，公司的内部控制能够得到有效的执行。公司不存在违反《上市公司治理准则》、《企业内部控制基本规范》、《上海证券交易所股票上市规则》以及《公司章程》等规定的情形。

三、2019年董事会工作重点

2019年公司将继续秉承“品质、生态、价值、责任”的经营理念，研究制定契合公司发展需要的战略规划和经营目标，扎实推进各项工作，确保完成年度经营计划，保持公司稳健发展。公司将重点开展以下工作：

1、加强资质建设和资源整合，专注主业稳健发展

随着公司业务模式的拓展和业务规模的扩大，资质问题已经成为制约公司快速发展的瓶颈，公司将资质提升作为2019年的重点工作，将依托一系列大项目的落地，采取公司现有资质升级和收购等方式整合市政、建筑、水利等资质，突破公司业务发展的瓶颈。同时，公司将根据现有业务模式和发展布局，整合资源，积极与同行业的兄弟公司合作，打破园林企业区域化的格局，巩固和拓展生态建设市场，分版块、分区域，充分利用有效资源和品牌优势，专注主业，深耕细作，不断优化业务体系，提升市场份额，提高行业竞争力。

2、强化设计创意和运营能力建设，提升行业核心竞争力

公司上市以后，一直致力于向生态园林景观综合服务企业迈进，随着一批重大项目尤其是PPP项目的落地，公司在着力提升工程施工能力的同时，也预见到了生态景观企业未来核心竞争力之所在，将以公司全资子公司大千设计为主体，通过引进优秀团队，变革激励机制，打造一只优秀的设计团队，强化公司的创意和设计能力，提高项目中标转化率，提升项目落地质量与速度，为公司扩大业务范围、提高行业竞争力。同时，公司将以乡村民宿、文旅酒店为载体，布局和强化公司在特色小镇、田园综合体方面的运营能力，提高公司核心竞争力，使公司在未来的行业竞争中具备先发优势。

3、优化治理结构，提升管理效率

公司将进一步规范治理结构，明确公司决策机构和经营机构的责任和权利。董事会作为公司的决策机构，负责公司的战略决策和风险控制，对经营、管理方面的重大事项进行审议决策；管理层负责公司的日常经营，坚定执行董事会的各项决议，分级治理，分工明确。进一步完善事业部、职能部门的组织架构，明确责任，对战略和目标进行分解、细化和落实，将管理责任具体化、数量化、明确

化、标准化，要求每一个管理者都要到位、尽职，让公司的战略规划能有效贯彻到每个环节并发挥作用。同时，管理层要摒弃官僚化、形式化，坚持务实的工作作风，才能提升公司整体的执行能力，切实提高管理效率。

4、建立风险管控体系，提升风险防范和应对能力

2018年，国内宏观金融形势和资本市场环境都发生了较大的变化，在经历了整个经济形势波动的同时，公司意识到作为一家上市公司，风险的有效管控是企业发展的生命线。公司正逐步建立自身的风险管理体系，公司内部成立风险评估小组，所有重大项目事前进行风险评估，在大力拓展业务的同时，建立规范、有效的风险控制体系，提高公司的风险防范和应对能力，增强企业的抗风险能力，促进公司持续、健康、稳定发展。

5、重视资本市场的平台优势，为股东和投资者创造价值

公司已于2018年12月26日向中国证监会递交了2018年度非公开发行股票申请，证监会于2019年1月7日正式受理公司申请，公司将继续推进实施非公开发行股票事宜。同时，公司将强化投融资团队建设，根据公司业务发展和转型方向的需求，充分利用资本市场多元化的投融资渠道，为业务的拓展提供支持，实现多元化业务布局和发展，真正为公司股东和投资者创造价值。此外，公司将根据战略需要，研究制定股权激励、员工持股等激励计划，将员工利益与公司发展挂钩，巩固核心人才，推动公司快速发展。

大千生态环境集团股份有限公司董事会

2019年3月27日